
ESTADO DO CEARÁ 
A , 

CAMARA MUNICIPAL DE APUIARES 
Ata da 11 ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do Ano de 2022, da l '78 

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva. Vice­
Presidente - Manuel Freitas Sousa. 1ª Secretária - Monica Maria Fernandes Freitas. 2° 
Secretário - Charlys Soares Gomes. Aos 19 (dezenove ) dias do mês de abril do ano de 2022, 
às 19:00hs, nesta cidade de Apuiarés, realizou-se 11ª Sessão Ordinária do presente período 
Legislativo, sob a presidência da vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva e 
secretariada pela vereadora Monica Maria Fernandes Freitas, 1ª Secretária. A presidente abriu 
os trabalhos verificando a existência de quórum legal e solicitou a leitura da Ata da Sessão 
anterior, que sendo colocada em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. 
Logo após deu-se início ao Expediente que contou com a leitura das seguintes matérias: 
Projeto de Lei nº 009/2022 de autoria da Chefe do Poder Executivo que dispõe sobre as 
diretrizes orçamentárias para o exercício de 2023. Projeto de Lei nº 016/2022 de autoria da 
vereadora Gilmária Alves, que dispões sobre denominação de vias públicas. Projeto de Lei nº 
O 17 /2022 de autoria do vereador José Maurício que concede título de cidadão apuiarense ao 
ex-governador Camilo Santana. As matérias foram encaminhada às Comissões. Em seguida a 
presidente faculta a palavra e o vereador Arimateia cumprimenta todos e deixa registrado aqui 
o dia de hoje que se comemora o dia do índio. Em seguida agradece a gestão por ter atendido 
um requerimento de sua autoria solicitando um serviço na parede do açude do Riacho do 
Meio, também pede a gestão que sempre que possível possa ir dando uma ajeitada nas 
estradas que em alguns trechos estão quase intransitáveis. Em seguida traz demandas de 
algumas comunidades sobre a questão do transporte escolar que não está chegando em todas 
as comunidades. O vereador Charlys usa a palavra cumprimenta todos e também fala que 
recebeu reclamações relacionado ao transporte escolar e diz que espera que seja resolvido o 
mais breve essa situação. Em seguida parabeniza a presidência pelo balcão do cidadão que é 
um instrumento bastante importante para a população. O vereador Mauricio cumprimenta 
todos e diz mais uma vez a questão do transporte escolar é debate aqui nesta casa e pede ao 
secretário de educação e a gestão que façam um levantamento e procurem essa empresa e 
peçam celeridade nesse trabalho, porque é a população que fica prejudicada. O vereador 
Mareio Ralfe cumprimenta todos e também reforça as palavras dos colegas vereadores sobre a 
questão do transporte escolar e o mesmo diz que procurou informações e foi informado que 
todas as rotas estão funcionando e somente a rota do Salgado, Umari e Pé do Serrote que não 
está cobertas e diz que diante disso o problemas principal é para os alunos que ficam sem 
acesso, fala também que a empresa não está prestando um serviço de qualidade e sugere que 
pudéssemos ver isso com o ministério público que cobre dessa empresa o serviços que ela 
deve prestar. Fala também que recebeu várias demandas de comunidades em situações 
diversas como a situação das estradas. O vereador Mauricio fala mais uma vez e reforça as 
palavras do vereador Mareio sobre a questão das estradas que no momento se faça pelo menos 
medidas preventivas porque realmente não tem como ajeitar nesse período de inverno. Em 
seguida pede a presidente desta casa que possa fazer um requerimento para o promotor dessa 
comarca pedindo providencias em relação a empresa dos transportes escolar e que todos os 
vereadores possam assinar, pois essa empresa está prejudicando os estudantes. A presidente 
usa a palavra cumprimenta todos e diz que também recebeu algumas demandas sobre a 
questão do transporte escolar e reforça as palavras dos colegas vereadores. A vereadora 
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também contribui com a fala dos colegas sobre a questão dos transportes escolar mais que de 
fato ultimamente tem se agravado um pouco mais não só essa empresa mais também a empresa 
de aquisição de peças e manutenção é outra que tem trazido alguns transtornos. E sobre as 
estradas a mesma informa que já está sendo feito alguns serviços paliativos. Em seguida 
registra também essa data de hoje dia do índio dia dos povos indígenas e falar da importância 
dessa data que seja mantida viva essa cultura, valorizada e respeitada porque é uma cultura 
histórica em nosso pais, estado e em nosso município, ainda temos aqui em nosso município 
pessoas descendentes de índios. A vereadora Cristina volta a falar sobre os a questão dos 
ônibus e diz que os ônibus não são pra essas estradas todos nós sabemos disso e que a lei obriga 
por questão de segurança. O vereador Jose Aurino usa a palavra cumprimenta todos e fala sobre 
o assunto em debate e diz que a questão dos transportes inadequados para nossas estradas que 
na realidade antes não se usava os ônibus, mas são problemas recorrentes e quase que 
impossível sanar isso, esse assunto já debatido aqui. A vereadora Monica usa a palavra 
cumprimenta todos e parabeniza a presidente pela implantação do projeto balcão do cidadão 
aqui na Câmara onde vem atender muitos direitos dos cidadãos. Em seguida a presidente 
agradece a todos os colegas que colaboraram pra esse projeto ser aprovado e deseja que 
permaneça dando continuidade pelos próximos presidentes porque é muito importante para a 
população. A mesma informa que amanhã estará indo para a capacitação de implantação da 
procuradoria especial da mulher que será mais um serviço importante para o nosso município. 
Constou a seguinte pauta na Ordem do Dia em primeira discussão e votação: Projeto de Lei nº 
O 11/2022 de autoria do vereador Mareio Ralfe, que denomina a rua constante no Anexo I, de 
Vereador Zé Milmar, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 012/2022 de 
autoria do vereador José Arimatéia, que denomina a rua constante no Anexo I, de Raimunda 
Cabral, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 008/2022 de autoria da 
Chefe do Poder Executivo, que cria o Programa Municipal Pacto pela Aprendizagem. O mesmo 
foi aprovado por unanimidade. Constou ainda em 2ª discussão e votação as seguintes matérias: 
Projeto de Lei nº 08/2022 de autoria da vereadora Teresa Cristina, que denomina as ruas 
constantes no Anexo I, de Sonia Maria Cavalcante Pinto e Coronel Tadeu, o mesmo foi 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 09/2022 de autoria do vereador Manuel Freitas, 
que inclui no Calendário Municipal de Apuiarés, a "Festa do Milho", evento que ocorre 
anualmente na comunidade do Recanto do Massapê, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 010/2022 de autoria da vereadora Mônica Freitas, que denomina as ruas 
constantes no Anexo I, de Saturnino Almeida Freitas, Maria Fernandes Freitas e Fernando 
Quintela Soares, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 015/2022 de autoria 
da vereadora Gilmária Alves, que denomina a rua constante no Anexo I, de Irene Góes Mota, o 
mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 007/2022 de autoria da Chefe do Poder 
Executivo, que institui a gratificação por desempenho de função aos servidores públicos 
municipais efetivos que exercem cargo de operador de máquinas pesadas e dá outras 
providências, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução nº 002/2022 de 
autoria da Mesa Diretora, que Institui o Programa de formação para o legislativo e educação 
para a cidadania no âmbito do Poder Legislativo Municipal de Apuiarés, o mesmo foi aprovado 
por unanimidade. Em seguida a presidência solicitou a leitura do Decreto da Chefe do Poder 
Executivo que dispõe sobre o adiamento do feriado de 21 de abril para sexta-feira dia 22. E 
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submeteu ao Plenário sobre também acompanhar o Decreto Municipal e a realização da 
próxima sessão ordinária ser realizada na sexta feira dia 29 do corrente mês. Todos os pares se 
pronunciaram a favor e destacaram que havendo necessidade todos estariam à postos para 
qualquer sessão convocada. E não havendo nada mais a tratar a Presidência declarou encerrada 
a Sessão e a 1 ª Secretária, Monica Maria Fernandes Freitas, mandou lavrar a presente Ata que 
lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Apuiarés, aos 19 (dezenove) dias do mês de abril do ano de 2022. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes AUSENTE 
Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimatéia Rodrigues Lessa 

José Mauricio Barreto de Castro 

Manuel Freitas Sousa 

Monica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva 
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